



阿炳不斷來回給216隻全羊上料、翻烤。網上圖片

烤熟的全羊大部分被慕名前來觀戰並感受美味的遊客購買、分食。網上圖片

# 桂廚師獨烤216全羊 破世界紀錄

廣西「燒烤狂人」阿炳20日上午在廣西南寧獨自完成了216隻羊的烤製，經健力士英國總部認證官現場認證，廚師阿炳挑戰「同時叉烤最多羊健力士世界紀錄」稱號成功。

20日上午11時許，挑戰正式開始，阿炳帶領10名助手登場，在總長約20米的兩個鐵架上同時叉烤216隻全羊。現場，阿炳不斷來回給216隻全羊上料、翻烤。經過兩小時烤製，阿炳的挑戰順利結束。當天下午，經健力士英國總部認證官現場認證，阿炳挑戰成功。

林公園相關負責人介紹，此番烤製的216隻羊主要用於成本價銷售。在20日的活動現場，烤熟的全羊大部分被慕名前來觀戰並感受美味的遊客購買、分食。

## 挑戰健力士為圓夢

阿炳說，此番挑戰健力士世界紀錄，旨在圓自己的一個夢想。1997年，他來到南寧開蕩，開創了自己的燒烤事業，並夢想有一天成為世界級的燒烤大師。近10年來，他挑戰了很多像這種類型的健力士紀錄。



經兩小時的奮戰，阿炳挑戰健力士成功。本報廣西傳真

據了解，阿炳當天的挑戰，吸引了上千民眾到場見證。據主辦方鳳凰江國家森

林公園相關負責人介紹，此番烤製的216隻羊主要用於成本價銷售。在20日的活動現場，烤熟的全羊大部分被慕名前來觀戰並感受美味的遊客購買、分食。

香港文匯報記者 曾萍 廣西報道

## 閩夾公仔達人半年夾走3000個

福建廈門「80後」男子陳志通，人稱「夾公仔大神」。家中的公仔都是近半年從廈門各大商場的夾公仔機夾回來的。「3,000多個吧。肯定不止，因為我已經數不過來了。」據說，為避免家裡公仔「氾濫成災」，他現在「只挑鑲鑽的、貴的夾」。



陳志通擅長夾公仔，總能滿載而歸。網上圖片

在廈門，很多公仔機老闆都已經認陳志通。「老闆們總要請我吃飯，讓我別玩了，他們不能再虧了。」陳志通說，最多的一次夾回了100多個公仔。

陳志通認為，高手就是比別人更懂得觀察、等待時機。這是一個技術活，要懂得觀察，並且與實踐相結合。還有，公仔的擺放位置、重心、抓哪些部位等都需鑽研。 ■東南網

## 600年高密撲灰年畫盼傳承

山東高密撲灰年畫至今已600多年歷史，品種多達150多種。高密撲灰年畫石氏第六代嫡系傳人石建亭農曆新年後已重新開工。「現在從事撲灰年畫創作的藝人越來越少，年輕人喜歡這一行的更少，傳承已經成為一塊心病。」

石建亭拿出樣板圖和柳條碳棒專門演示，「柳樹枝燒成炭棒做筆，按照底板樣圖描下來後『撲』在宣紙上，沿着『撲灰』的印記勾勒出圖案，這就叫『撲灰』」。

「撲灰年畫綜合性傳習中心已經在高密成立了，我想用這項獨一無二的高密絕技留住更多有才華的年輕人，讓他們在家鄉就能實現創業夢。」2016年石建亭期待更多人參與撲灰年畫的傳承。 ■中新社

## 渝現挖掘機婚車隊 警方：違規了

有網民發佈微博稱，在重慶萬州區周家壩大轉盤，18日出現了一支挖掘機婚車隊在路上行駛。 ■重慶街頭驚現挖掘機婚車隊。本報重慶傳真



組建這支車隊的冉先生介紹，這些挖掘機都是他公司的，公司裡有親戚結婚，於是便想到了組成這樣一支車隊。除了5輛輪式挖掘機外，還有數輛越野車。

當日下午，當地警方表示，作為專用機械車的挖掘機是不允許上路行駛的。交警方面也表示，已對此事展開調查，請大家切勿模仿。 ■香港文匯報記者 張蕊、孟冰 重慶報道

## 8萬存款變火燒幣 浙夫婦雙雙住院

浙江省諸暨市暨陽街道的邊大媽和老伴多年來靠賣番薯乾，省吃儉用存下了8萬元（人民幣，下同）。為了讓自己安心，老夫婦將8萬元現金分別藏在床下、櫃子裡等處，沒想到一場大火，被燒得僅剩殘幣。當地銀行前日

表示，整理出的殘幣估計能換1萬元左右。

### 殘幣僅值萬元

16日下午1時許，老人正在附近的田裡幹農活，突然看到自家房子燃起了大火。顧不上危險，老人衝進火場搶回了一部分被「燒傷」的現金。後來消防員趕到將大火撲滅，一家人撿出來的都是燒焦的殘幣。

兒媳劉女士說，二老受不了打擊，當天就住院了。隨後，劉女士四處奔波。18

日，她拿着一部分殘幣來到了工商銀行諸暨支行，希望銀行能幫忙兌換。銀行當即派出了兩名工作人員專職整理送來的殘幣，當晚又安排4名員工加班到晚上9時半。

銀行營業部副經理表示，搶救這些殘幣的難度不小，大部分紙幣因為被水淋過黏在了一起，他們需要用紙巾一張張吸乾後，再將紙幣一張張貼在紙上。「紙幣邊緣燒焦的部分很容易碰落，而留存面積的大小直接影響可以兌換的金額，我們在操作時都需要格外小心。」 ■《錢江晚報》



老夫婦辛辛苦苦攢下的8萬元，如今成了僅能兌換萬餘元的殘幣。網上圖片



### 天鵝婚禮

湖南張家界寶峰湖景區21日舉行了一場特殊的婚禮，兩隻在寶峰湖生活了兩年多的黑天鵝身著婚紗、禮服，在婚禮進行曲中走上紅地毯，喜結良緣。文/圖：中新社

# 日核站洩輻射水 或延重啟時間

日本自2011年「311」大地震引發福島核災難後，全國核反應爐一度暫停運作，直至2013年才逐步重啟。然而，關西電力公司前日宣佈，位處東京以西380公里外福井縣高濱町的高濱核電站4號反應爐輔助設施，發生洩漏放射性污水事故，公司已暫時關閉肇事反應爐，強調污水沒影響核電站外環境，但估計重啟時間將延誤。



4號反應爐輔助設施洩漏放射性污水。路透社

關西電力指出，工作人員前日下午約3時40分，將水注入連接4號反應爐的水管時，警報突然響起。

### 6萬貝可放射物質洩漏

人員隨後發現輔助設施冷卻水部件的兩個閘門有水滴下，形成8公升的水窪，內含1.4萬貝可(量度放射性活度單位)放射性物質，並根據地上水漬估計，共有34公升放射性污水，相當於約6萬貝可放射性物質洩漏。關西電力已暫停出事反應爐重啟程序，正調查事故原因。

出事反應爐有30年歷史，自2011年7月起即暫停使用。高濱核電站3號反應爐已於今年1月重啟，4號反應爐已通過日本政府制訂的嚴格新安全準則，但因今次洩漏事故，勢必延遲重啟。 ■《日本時報》/法新社

### 毋需入卡 撇手機提款

智能手機用途廣泛，包括可取代銀行記賬卡，於自動櫃員機提款，令交易更快及更安心。美國銀行巨擘富國、美銀及大通等，均已開始採用這技術。美銀指出，將於本月底在砂谷、三藩市及紐約等地，安裝運用近場通訊技術(NFC)而毋需插卡的櫃員機，年中將擴展至其他地方。大通及富國亦指，顧客可利用手機應用程式(app)取得驗證碼後，再輸入櫃員機便可提款。花旗則與

櫃員機生產商Diebold合作，研發設屏幕及鍵盤的櫃員機，顧客只須透過手機指紋讀取器或櫃員機的虹膜掃描器認證身份，便能提款。為櫃員機提供軟件及科技的科技公司FIS Global負責人布朗表示，FIS無卡系統已在美国28間銀行的2,000部櫃員機使用，可望在未來一年內擴展至北美8萬部櫃員機。他稱新系統好處是避免顧客記賬卡資料被盜，以及把使用櫃員機時間由30至40秒，大幅縮減至約10秒。 ■法新社

### 斐濟風暴夷平整條村6死



居民的木屋整間被摧毀。法新社

平，造成至少6死，死亡人數或進一步上升。當局宣佈為期30日的緊急狀態，並頒佈全國宵禁直至今早，其間除軍警等救災人員外，其他人不得外出，以保公眾安全。教育部下令所有學校停課一周。

首都蘇瓦一片狼藉，房屋屋頂被掀起，樹木連根拔起，電線桿被吹倒。科羅島一條村莊據報有50間房屋損毀。全國90萬人口中有80%斷電或供電受影響，不少地區道路封閉、通訊中斷。澳洲外長畢曉普指，已向斐濟建議派出一架P-3「獵戶座」海上巡邏機，協助視察災情。中國駐斐濟大使館指，至今未有中國公民傷亡報告，但多間中資企業及項目的營地和辦公場所受損。 ■路透社/美聯社/新華社

## 數百人堵醫院 澳妥協准難民嬰留低



澳洲政府早前將位於太平洋島國瑙魯的離岸難民羈留中心267名病童，送到本土醫治，其中嚴重燒傷的1歲尼泊爾女嬰阿沙接受治療後，院方拒絕交人，指須先為她覓得「合適的家庭環境」，避免遣返瑙魯環境惡劣的羈留中心。數百民眾昨晚響應難民權益組織號召，在布里斯班的醫院外通宵集會聲援阿沙，並在她會被即時遣返的消息傳出後，一度堵塞出入口(見圖)。當局其後宣佈，會讓阿沙及父母留下，送往社區留留設施，等待庇護程序。

難民權益組織早前入稟最高法院，尋求阻止當局將病童及家人送回羈留中心，但被駁回。瑙魯的難民羈留中心收留逾500名難民，被批評環境惡劣，更接連傳出虐童。原打算遣返該批病童的澳洲總理特恩布爾，早前在民間壓力下讓步，承諾會審視個案，決定是否遣返他們。 ■路透社/法新社

## 16.8萬買英女王積架

英女王伊利沙伯二世的一架綠色積架X系Sovereign房車(見圖)，早前在網上以1.5萬英鎊(約16.8萬港元)售出，買家至今仍不知前車主是英女王。汽車雖已售地7年，但行車里數只有約1.22萬公里，加上女王向來謹慎駕車，因此仍然簇新。負責發售的汽車代理公司形容，新車主幾乎等於買下王室財產，以及頂級積架X系車。

汽車設有真皮暖座、泊車感應器，前後排座椅之間設欄，防止狗隻爬上前座。女王去年曾被傳媒拍到在溫莎堡公園駕駛這輛車，其間發生小插曲，她為閃避正在車路上散步的一家人，扭軋駛上草坪。

### 女王全英唯一毋須駕照

女王二戰期間曾在軍中駕駛及維修汽車，目前雖年事已高，但仍熱衷駕車，更是全英唯一毋須駕駛執照的司機。 ■《星期日郵報》



印度北部哈里亞納邦大批高種姓賈特人爭取權益，引發連日騷亂，有人搶掠商舖、破壞車輛及阻塞公路，又縱火焚燒銀行櫃員機、政府官員寓所和火車站。當局出動數千軍警鎮壓，並實施宵禁，下令格殺勿論。但民眾未有理會，軍警向示威者開槍，造成至少10死150傷。示威者更破壞首都新德里的供水設施，並落閘切斷一條運河，令首都逾1,600萬人口面臨斷水危機。當局昨日宣佈新德里實施制水，並下令所有學校今日停課，減少消耗。 ■美聯社/法新社/路透社

## 印度騷亂 1600萬人臨斷水